
Gemeinderatssitzung vom 18.10.2021 
 
Der öffentliche Teil der Gemeinderatssitzung wurde laut Sitzungseinladung vom 
13.10.2021 auf 19.30 Uhr terminiert. Am 15.10.2021 wurde dem Gemeinderat eine neue 
Tagesordnung zugestellt, nach der zuerst 2 neu hinzugekommene nichtöffentliche 
Tagespunkte zur Debatte und Abstimmung standen. Der öffentliche Teil war dann erst im 
Anschluss daran vorgesehen. 
 
Zu Sitzungsbeginn machte der Bürgermeister die anwesenden Zuhörer darauf 
aufmerksam, dass sich der öffentliche Teil zeitlich verschiebt und bat diese, den 
Sitzungssaal bis zum Ende des zusätzlichen nichtöffentlichen Teils wieder zu 
verlassen. 
 
Bei der Gemeinderatssitzung für das Projekt des FSV Buchdorf war als Projektleiterin Frau 
Sammer-Schmid von der VG Monheim anwesend. 
 

3.) Beschlussfassung zur Umsetzung des Bundesprogramms „Sanierung 
kommunaler Einrichtungen in den Bereichen Sport, Jugend und Kultur“ zum 
Förderprogramm FSV 

     
Eingangs machte Bgm. Grob darauf aufmerksam, dass auf Grund von zwei zuvor 
behandelten nichtöffentlichen Tagesordnungspunkten, denen der Gemeinderat zugestimmt 
hat, nur noch eine Abstimmung über die Variante 1 notwendig sei. Dazu zeigte er am 
Beamer den Beschlussvorschlag, der dem Gemeinderat bereits mit der Sitzungseinladung 
zugegangen war. 
    
Der Beschlussvorschlag lautete, dass der Gemeinderat der Umsetzung des Projekts mit 
der Förderung aus dem o. g. Bundesprogramm zustimmt. Das Projekt enthält als 
Zielsetzung Sanierung, Ersatzneubau des Sportheims und Erweiterung des 
Rasenspielfeldes in Höhe von 2.094.000,-- €, wovon die Gemeinde Buchdorf 817.850,-- € 
zu tragen hat. 
    
Abstimmungsergebnis 10:3  (PWG/Freie Wähler-Gemeinderäte dagegen)   
GRin Haunstetter beantragte, ihre Abstimmung namentlich zu dokumentieren. 
    
GR Liebhäuser fragte daraufhin beim Bürgermeister an, ob er die Angelegenheit für die 
Zuhörer näher erläutern würde, was Bgm. Grob verneinte. 
    
Anmerkung: Lesen Sie dazu bitte unseren eigenen Bericht „Stellungnahme zur 
Gemeinderatssitzung vom 18.10.2021 – Abstimmung FSV-Projekt“. 
 

4.) Widmung Trauungszimmer im Rathaus als Trauungsraum der Gemeinde 
Buchdorf 

     
Nachdem nun das neue Rathaus fertiggestellt und die Gemeindeverwaltung in das neue 
Gebäude eingezogen ist, kann nun auch der eigens mit eingeplante Raum als 
Trauungszimmer genutzt werden. Der Trauungsraum muss vom Gemeinderat durch 
Beschluss als solcher gewidmet werden. 
    
 Abstimmungsergebnis 13:0    
 
 



5.) Bauvoranfrage zur Errichtung eines Kalt-Wintergartens auf Fl.-Nr. 2743, 
Gemarkung Buchdorf, Am Erlach 50 

     
Der Besitzer des Grundstücks Fl.-Nr. 2743 (Am Erlach) möchte auf seinem Grundstück 
einen Kalt-Wintergarten errichten. Er stellte dazu eine Bauvoranfrage, da hierbei eine 
Überschreitung der westlichen Baugrenze erforderlich ist und somit eine Befreiung von 
den Festsetzungen des Bebauungsplanes. 
    
Abstimmungsergebnis 13:0    
    

6.) Bekanntgaben 
     
Bgm. Grob gab den Kontostand zum 11.10.2021 bekannt: 
   
Guthaben    4.476.332,21 € 
Darlehen     2.743.979,-- € 
     
Hinweis: Wir möchten darauf aufmerksam machen, dass noch verschiedene Rechnungen 
ausstehen bzw. Aufträge erteilt wurden, die erst noch ausgeführt und abgerechnet werden. 
Deshalb geben diese tagesaktuellen Zahlen keine Auskunft über die tatsächlichen 
finanziellen Verhältnisse unserer Gemeinde. 
 
 
 
Im Anschluss an den öffentlichen Teil der Gemeinderatssitzung wurden 
noch nichtöffentliche Tagespunkte beraten und abgestimmt. 
 
 


